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COMUNE DI FARRA DI SOLIGO
PROVINCIA DI TREVISO
¯¯¯¯¯¯¯¯

PIANO OPERATIVO SPECIFICO DELLA PROCEDURA CONCORSUALE INDETTA PER L’ASSUNZIONE, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI UN ISTRUTTORE DIRETTIVO DI POLIZIA LOCALE DI CAT. D, IN OTTEMPERANZA AL “PROTOCOLLO PER LO SVOLGIMENTO DEI CONCORSI PUBBLICI” DI CUI ALL’ORDINANZA DEL MINISTRO DELLA SALUTE DEL 25/05/2022.
PREMESSA

Nell’ambito delle misure emergenziali per il contenimento della diffusione del virus Covid-19, il D. L. 1° aprile 2021, n. 44, all’art. 10, comma 9, dispone che dal 3 maggio 2021 è consentito lo svolgimento delle procedure selettive in presenza dei concorsi banditi dalle pubbliche amministrazioni nel rispetto di linee guida validate dal Comitato tecnico-scientifico di cui all'ordinanza del Capo del Dipartimento della protezione civile 3 febbraio 2020, n. 630, e successive modificazioni.

In considerazione dell’evolversi della situazione epidemiologica da Covid-19, con ordinanza del Ministro della Salute del 25/05/2022, ai sensi dell’articolo 3, comma 7, del Decreto Legge n. 36/2022, è stato emanato un nuovo “Protocollo per lo svolgimento dei concorsi pubblici”, adeguato rispetto alla normativa vigente, che sostituisce il precedente “Protocollo per lo svolgimento dei concorsi pubblici” del Dipartimento della Funzione Pubblica, prot. 25239 del 15/04/2021.

Le disposizioni di seguito fornite tengono conto delle misure generali in materia di contenimento e

gestione della situazione epidemiologica da Covid-19; per tutto quanto non espressamente previsto nel presente documento, si rinvia a quanto contenuto nel “Protocollo per lo svolgimento dei concorsi pubblici” di cui all’ordinanza del Ministro della Salute del 25/05/2022.

In ottemperanza al contenuto del nuovo protocollo soprarichiamato, il Comune di Farra di Soligo adotta il presente Piano Operativo Specifico, al fine di garantire lo svolgimento delle prove del concorso in oggetto che consistono in una prova scritta e una prova orale, che si svolgeranno con il seguente calendario:

PROVA SCRITTA

Giovedì 23 giugno 2022 con inizio alle ore 15.00 presso la Scuola primaria “G. Ancillotto” in Via Dei Colli n. 25 a Farra di Soligo.

PROVA ORALE (per i soli candidati che avranno superato la prova scritta)

Venerdì 24 giugno 2022 con inizio alle ore 9.00 presso la sede municipale in Via Dei Patrioti n. 52 a Farra di Soligo.

INDIVIDUAZIONE DELL’AREA CONCORSUALE E MISURE IGIENICO SANITARIE
L’area concorsuale che verrà utilizzata è costituita dai seguenti locali, secondo l’allegata planimetria.
PROVA SCRITTA

Sede: atrio della Scuola primaria “G. Ancillotto” in Via Dei Colli n. 25 a Farra di Soligo, di seguito identificato anche come “aula concorsuale”.
Risultano ammessi alla prova scritta n. 31 candidati. L’atrio che verrà utilizzato per lo svolgimento della prova è molto ampio e permette una buona aerazione naturale (compatibilmente con le condizioni climatiche esterne). Il locale è inoltre dotato di più ingressi in modo da garantire percorsi a senso unico sia in ingresso che in uscita.

Il cortile all’esterno dell’edificio è di dimensioni adeguate al numero di candidati, al fine di evitare la formazione di assembramenti. Nei dintorni del plesso scolastico c’è ampia possibilità di parcheggio così come all’interno del cortile della scuola.
I candidati dovranno:

1. presentarsi da soli, per evitare assembramenti;
2. non presentarsi presso la sede concorsuale se sottoposti alla misura alla misura dell’isolamento come misura di prevenzione della diffusione da contagio da Covid-19;

3. indossare obbligatoriamente, dal momento dell’accesso all’area concorsuale sino all’uscita, facciali filtranti FFP2 messi a disposizione dall’amministrazione organizzatrice al momento dell’identificazione.
L’obbligo di cui al punto 2 deve essere oggetto di un’apposita autodichiarazione da prodursi ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000 (modulo presente tra la documentazione pubblicata nella sezione “bandi di concorso” di Amministrazione Trasparente).

Qualora una o più delle sopraindicate condizioni non dovesse essere soddisfatta, ovvero in caso di rifiuto a produrre l’autodichiarazione, verrà inibito l’ingresso del candidato all’area concorsuale.

Gli addetti all’organizzazione ed identificazione dei candidati nonché i componenti delle commissioni esaminatrici saranno muniti di facciali filtranti FFP2.
I flussi e i percorsi di accesso e movimento nell’area concorsuale verranno organizzati in modalità a senso unico, anche mediante apposita cartellonistica orizzontale e/o verticale. I percorsi di entrata e uscita sono identificati nella planimetria allegata. La planimetria dell’aula concorsuale viene anche collocata a vista all’interno della stessa. Nella stessa sono riportati anche la disposizione dei posti, l’indicazione delle file e l’ubicazione dei servizi igienici ad uso dei candidati.
In tutta l’area concorsuale, in particolare nelle aree di identificazione e dei servizi igienici, verranno posizionati dispenser con soluzione idroalcolica per le mani con istruzioni per il corretto lavaggio delle mani.
I candidati che accederanno all’area concorsuale dovranno consegnare:

· il cartellino identificativo già compilato (modulo presente tra la documentazione pubblicata nella sezione “bandi di concorso” di Amministrazione Trasparente) ed esibire il documento di identità;

· l’autodichiarazione di cui sopra;

· utilizzare il dispenser con soluzione idroalcolica per le mani e indossare la mascherina FFP2 fornita dall’amministrazione, mantenendo tra un candidato e l’altro una distanza minima di 1 metro.

L’identificazione avverrà in un’area esterna vicino all’ingresso dell’aula concorsi. 

Al termine dell’identificazione i candidati si posizioneranno nelle postazioni indicate dagli operatori. Nell’aula di concorso viene garantito il rispetto della distanza di almeno 1 metro tra i candidati e tra i candidati e il personale dell’organizzazione / commissione giudicatrice.

Le postazioni operative sono costituite da tavolo, dove è resa disponibile una postazione informatica e sedia posizionate ad una distanza, in tutte le direzioni di almeno 1 metro l’una dall’altra. Le postazioni sono collocate per file in modo tale da facilitare l’uscita.

Comportamenti da tenere durante la prova:

I candidati, una volta raggiunta la postazione loro assegnata, dovranno rimanere seduti per tutto il periodo antecedente alla prova e quello della prova stessa finché non saranno autorizzati all’uscita. I candidati saranno invitati all’uscita per singola fila in tempi distanziati tra loro al fine di evitare gli assembramenti.

Comportamenti da tenere durante la prova:

· i candidati dovranno obbligatoriamente mantenere la mascherina FFP2;

· è vietato il consumo di alimenti ad eccezione di bevande, di cui i candidati potranno munirsi

preventivamente.
Al fine di limitare gli spostamenti, si invitano i candidati ad accedere ai servizi igienici prima di iniziare la prova o al termine della stessa.

Al termine della prova i candidati dovranno consegnare il proprio elaborato salvato in una chiavetta USB fornita dall’amministrazione e verranno invitati a lasciare l’aula concorsuale in maniera ordinata, con distanziamento di almeno 1 metro l’uno dall’altro, utilizzando l’apposita uscita. 
PROVA ORALE

La prova orale, per coloro che avranno superato la prova scritta, verrà svolta presso la sede municipale in Via Dei Patrioti n. 52 a Farra di Soligo.

SANIFICAZIONE E DISINFEZIONE DEGLI AMBIENTI

L’area concorsuale, comprensiva di aula concorsuale e servizi igienici dedicati, verrà bonificata, pulita e disinfettata prima della prova e a conclusione della stessa. E’prevista anche la pulizia e sanificazione accurata degli scrittoi, delle sedie e delle postazioni informatiche utilizzate per la prova scritta. 
E’ inoltre prevista la pulizia, sanificazione e disinfezione dei servizi igienici, con idonei prodotti da parte di ditta specializzata esterna, prima delle prove, durante e a conclusione delle stesse.

INFORMAZIONE

I candidati saranno preventivamente informati sulle misure adottate per prevenire il diffondersi del contagio da Covid-19 tramite pubblicazione del presente piano operativo sul sito istituzionale dell’Ente nella sezione Amministrazione Trasparente sottosezione Bandi di Concorso. Si darà adeguata informazione delle misure previste dal presente Piano operativo anche a tutto il personale comunale che interverrà a vario titolo nelle prove concorsuali.
PROCEDURE DI GESTIONE DELL’EMERGENZA

Durante le prove concorsuali verrà rispettato il vigente piano delle emergenze ed evacuazione, già predisposto per le sedi interessate, sulla base delle normative vigenti.
PERSONALE IMPIEGATO

Per la gestione della procedura concorsuale sarà impiegato il seguente personale:

Commissione Giudicatrice composta da n. 3 membri e n. 1 segretario;
Operatori per l’organizzazione 3
Resta fermo, inoltre, il rispetto delle disposizioni per il contenimento della diffusione del virus Covid-19 adottate dal Comune attraverso gli appositi Protocolli per tutela e la sicurezza dei lavoratori negli ambienti di lavoro.
In caso di emergenza, verranno attuate le procedure previste nei piani di emergenza ed evacuazione ricompresi nei Documenti di Valutazione dei Rischi dell’Ente Istituto Comprensivo di Farra di Soligo e del Comune di Farra di Soligo; 

DICHIARAZIONE:

La sottoscritta Baratto Cristina, in qualità di Responsabile, DICHIARA, ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000 e sotto la propria responsabilità, consapevole delle sanzioni penali, nel caso di dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso di atti falsi, richiamate dall'art. 76 DPR 445/200, la piena conformità delle misure organizzative di cui al presente piano, per lo svolgimento della procedura concorsuale per l’assunzione di n. 1 Istruttore direttivo di polizia locale – Cat.D, alle prescrizioni del “Protocollo per lo svolgimento dei concorsi pubblici” di cui all’ordinanza del Ministro della Salute del 25/05/2022.

Il presente Piano Operativo Specifico, nonché il “Protocollo per lo svolgimento dei concorsi pubblici” di cui all’ordinanza del Ministro della Salute del 25/05/2022, sono pubblicati sul sito internet istituzionale di questo Comune nella sezione “ bandi di concorso” di Amministrazione Trasparente. 
Il Responsabile del servizio personale

dr.ssa Cristina Baratto
(documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs.82/2005)
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E-mail: ragioneria@farra.it
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